

Люблю апрель за его непредсказуемость, ненадёжность и невозвратность. Это я о погоде в Сибири. Наш сибирский апрель — это и бурно тающие снега, и журчащие днём бодрые мутные потоки, промерзающие к ночи до основания, и прогретые на солнце полянки с первой зелёной травкой, часто спрятанной по утрам под снег. Наш апрель — это с начала месяца неживые, кажется, потерявшие за долгую зиму способность к возрождению ветки берёз и рябин, вдруг наполняющиеся в течение двух-трёх недель жизнью и являющие миру чудо — липкие листочки. За свои тридцать календарных дней второй месяц весны может ущипнуть морозцем и накрыть снегом оттаявший уже было асфальт, подарить настоящий летний день, подняв температуру градусников до плюс двадцати, или поливать весь день дождём, напоминающим осенний.

И всё же апрель — это настоящая весна. Капризная, но уже бесповоротная. В апреле понимаешь, что зима осталась позади, а впереди много весенних дней, за которыми лето. Не знаю, как кто, а я люблю апрель за ранний рассвет и постоянно увеличивающийся световой день, за неожиданные вдохновения, за весеннюю бессонницу, за первую черемшу, за желание жить и мечтать.

В апреле, в середине весны, выходит в свет очередной номер «Нового Енисейского литератора», и многие наши авторы из городов и сёл края спешат в весенний Красноярск на творческую встречу-презентацию. Радуются новому номеру, встрече друг с другом, обсуждают материалы альманаха, делятся планами на приближающееся лето.

Я люблю все наши презентации, но весенняя, апрельская, — особенная. Новый номер альманаха, долгожданные встречи после холодной зимы создают предпраздничное тёплое настроение, расположение друг к другу, вызывают желание читать стихи, говорить о новых книгах и творческих задумках.

И апрель щебечет нам голосами птиц, улыбается, пригревая ярким солнышком, и напутствует весенним тёплым ветерком, желая доброго пути и осуществления задуманного.

Иногда ловлю себя на мысли, что не хочу, чтобы заканчивались наше общение, наша презентация, радость от взятого в руки нового номера альманаха. Хочу, чтобы не торопился уходить от нас этот апрельский субботний день и чтобы долго-долго продолжалась середина весны — время предчувствия мая и длинных дней лета, когда солнце подолгу обходит небо от одного края горизонта до другого, а ночь не успевает выспаться.

В середине весны кажется, что зима ушла от нас навсегда и никогда больше не вернётся. Пусть будет в нашей жизни ещё много-много апрелей!

*РЕДАКТОР*